

líticos
an
por lo
de G.
esenten
uropa con el
propósito es
hablar con
cuenta de
mar al Pre-
El Sr. Du-
dirigentes
que visi-
les ahorra-
Estados Uni-
se harán
itas de aque-
regó que no
para prepa-
nguna perso-
Estados Uni-
el secretario
realizó el
— Efe.
L. PROGRA-
DEPENDE
TAIE
26.—El re-
Chiperfeld,
la suerte del
al extranjero-
informe que
del Departam-
Foster Dulles,
uropa. El ci-
que es pre-
de Asun-
la Cámara,
eso de Dulles
para el 9 de
ar un
Corea
AS
ados Unidos y
de las Nacio-
ápida del Ejér-
crece será la
del nuevo
ns ha dicho a
que el cambio
VIII Ejército
cambios en la
erra. Alabó al
y dijo que su
a haber al-
reglamentaria.
elga
en
dos
en los
ses-
HUELGA GE-
VIARIA EN
IDA
26.—Durante
han estado han
dos los repre-
grandes líneas
s delegados de
de ferrocarril-
solicidad una
alarios. Al tér-
se manifestó
uerdo sobre la
De otra parte se
trabajadores es-
pedir la actual-
produzca en
general ferro-
...
as desfilaron an-
finado al despo-
propio tiempo
onor de tra-
idades acompaña-
al cenerario
s restos montado
el Suiro recien-
el panteón fami-
to de la inhum-
salvas finales de
se ha sumado a
de duelo, que se

EDITORIAL

NUEVOS AVANCES EN LA REVOLUCION SOCIAL

Comentando el mensaje del Caudillo a los españoles con motivo del fin de año, dijimos que se percibía en él un vigor revolucionario en lo social que prometía los mejores frutos para la política española futura. Aquel signo de las palabras de Franco comienza a verse ya reflejado en las sensacionales e importantísimas declaraciones hechas por el ministro de Trabajo a "Arriba", precisando una serie de conceptos y puntos fundamentales insidiosamente tergiversados, y anunciando una nueva etapa de progresos y avances notables y esenciales en nuestra Revolución Social.

Continúa nuestro mundo, incluso el ambiente español, asustándose ante los avances de una profunda transformación social. No han bastado las dolorosas experiencias trágicamente vividas y no por todas superadas; no bastan tampoco las admoniciones de la Iglesia y de los Papas pidiendo justicia y pidiendo realismo ante esta exigencia inaplazable e insoslayable de una mejor distribución de la riqueza y no han bastado entre nosotros quince años de política social, de constatación de las ventajas de un orden social sin sobresaltos, de una hermandad entre las clases que solo es posible atendiendo a lo justo y a las legítimas ambiciones de bienestar de los más humildes. A pesar de todo ello, quienes siguen aferrados a su privilegiada posición en lo económico, a quienes continúan considerando lícito y posible amontonar riqueza sin límite entre masas hambrientas, necesitadas o simplemente sujetas a un modesto pasar, las asustas, les sobresalta o les enloquece e irrita hasta hacerles desbarbar, el anuncio de un nuevo progreso en la transformación de la sociedad en su marcha hacia un orden más justo, en el que con mayor justicia las riquezas y los bienes producidos se distribuyan para hacer posible el bienestar de mayor número de personas. Parece imposible que gentes con todos los gozos a su disposición, conocedoras de la realidad que les rodea, frente a la que íntimamente no pueden menos que sentirse privilegiados; gentes, además, con la suficiente educación para contener sus propias pasiones mas bajas, ante la política social abran la espita de sus peores humores y desciendan a ciertas actitudes incomprensibles hasta en los más desdichados espíritus antisociales. Pero es una realidad y no hay otro remedio que registrarla con el dolor de comprobar la cerrazón de algunas mentes y no de pocos corajes, incapaces de permitir filtrarse un solo rayo de sentido común o de inclinación a aceptar la justicia que les perjudica en su ciego egoísmo.

Afortunada y providencialmente, nuestro régimen construye un nuevo orden social sobre la arena o el barro movedizo, de criterios políticos arbitrarios forjados en los intereses partidistas de una clase o sector de la Nación, sino sobre la roca viva y firme, inquebrantable y entallada en la justicia misma, de la pura y sapientísima doctrina social de la Iglesia, que no puede engañarse y no puede engañarnos al trazar las líneas fundamentales de lo que la justicia demanda para el bienestar de los hombres y su más fácil logro de la gloria eterna. Solo gracias a esa íntima y segura inspiración católica de nuestra doctrina social, ha podido esta, no obstante las dificultades económicas y las oposiciones interesadas, salvar todos los escollos y mantenerse con la seguridad del acierto, porque quienes la han impulsado o realizado, volviendo cada día a la pura doctrina de los Pontífices, recogida limpia y lealmente en nuestra aspiración falangista de una sociedad nueva y más justa, se sabían sin duda en el camino recto y con el rumbo exacto. "El Caudillo, al Ministro de Trabajo siempre le ha dado un estatuto de paridad para la política social del Movimiento: la doctrina de la Iglesia en toda su pureza y en todo su rigor", ha dicho Giron. Y con orgullo ha podido añadir: "No creo haberme apartado de esta doctrina que S. E. el Jefe Nacional del Movimiento está recordándonos incesantemente".

Ahora, al anunciar nuevos progresos en esa Revolución Social, el Ministro de Trabajo sigue manteniéndose en la misma línea de inspiración, y en ocasiones no solo de inspiración, sino incluso de expresión. Entre esos progresos ahora anunciados, quizá el de mayores consecuencias económicas sociales sea el establecimiento de los jurados de empresa, planteando una nueva actitud, una nueva situación y un nuevo estado de ánimo del trabajador dentro de la empresa. Cuántos y cuáles pueden ser los beneficios de una mayor participación del trabajador en la vida y vicisitudes de la empresa, fácilmente puede imaginárselos el lector, pero afirmemos de antemano que para las ocasiones desgraciadas y los momentos de crisis y desdicho, esa presencia de los trabajadores en las decisiones puede ser del mejor provecho, pues, como ha dicho Giron en sus declaraciones, "en esta materia la vida laboral no puede ser un monólogo. Forzosamente y para ser justa ha de ser un diálogo en que la voz del trabajador tiene que ser oída". A algunos les parecerá atrevida audaz, novísima y tal vez injusta esa presencia de la voz de los trabajadores en tales ocasiones, pero con gusto hemos encontrado en la "Cuadragésimo año" escrita por Pío XI hace nada menos que veintidós años, la misma doctrina y hasta frases de significado muy similar. "En este punto verdaderamente gravísimo—decía el inolvidable Pontífice refiriéndose a la crisis extremas de la empresa y a la necesidad de despidos— conviene que exista una unión amigable y concordia cristiana entre obreros y directores, y que sea verdaderamente eficaz. ¿Quién podrá negar la evidencia de esa línea católica del nuevo impulso a punto de darse en nuestra legislación social?".

Ocasión habrá de comentar en otros aspectos las declaraciones del Ministro de Trabajo, que la inmensa mayoría de los españoles hemos recibido como el alborar de nuevos triunfos de una empresa de justicia que no nos concede reposo. Hoy queremos no obstante, anticiparnos a subrayar esa inspiración católica de una labor legislativa y revolucionaria que ni en un instante mínimo se ha apartado del camino que desde la alayala gloriosa de la Santa Sede se señaló para hacer mas fraternas y justas las relaciones económicas entre los hombres, y mas humana la situación de las clases trabajadoras.

Mediterráneo

VARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

AÑO XVI. — NUMERO 4.938 — CASTELLON DE LA PLANA — MIERCOLES, 28 ENERO DE 1953 — PRECIO: 70 CENTIMOS

Norteamérica habrá de examinar su política respecto a Europa si Francia e Inglaterra van cada una por su lado

SI RUSIA CONSIGUE GANAR EL JAPON SERA INVENCIBLE

Foster Dulles explica las líneas generales de su labor en el Departamento de Estado

WASHINGTON, 27.— El secretario de Estado norteamericano, John Foster Dulles, ha declarado que Norteamérica no iniciará nunca una guerra, pero tampoco se dejará intimidar o conquistar.

En sus primeras declaraciones sobre política a seguir desde que tomó posesión de su nuevo puesto, Dulles dijo a aquellos que están sufriendo bajo la esclavitud comunista, que pueden contar con los Estados Unidos.

Sus declaraciones fueron hechas ante una batería de cámaras de televisión y de los noticieros cinematográficos en el Departamento de Estado.

El texto de las declaraciones de Dulles es el siguiente:

"Hace justamente seis días que soy secretario de Estado. Me he encontrado con una verdadera montaña de problemas acumulados. Ahora bien, abrigó la esperanza de que nunca estaré ocupado hasta el punto de no disponer de tiempo para hablar al Congreso y al pueblo de los Estados Unidos sobre lo que son nuestros problemas exteriores.

He tenido la oportunidad de celebrar entrevistas con los miembros de las comisiones del Congreso que entienden en cues-

La exportación de arroz produce a España muchas divisas

VALENCIA, 27.— El arroz mediante las exportaciones ha suministrado a la economía nacional una importante cantidad de divisas, en forma de dólares libres, es decir, que pueden emplearse en lo que el Gobierno disponga, sin estar sujetos a cuenta de compensación, ni a pago de productos forzados, como ocurre con otras exportaciones. Estas exportaciones han sido las siguientes: arroz de la temporada 1951-52, 37.205 toneladas de peso bruto que han suministrado 6.675.866 dólares libres y de arroz de la temporada actual, 20.000 toneladas que han salido 4.328.394 dólares, esperando exportar los excedentes de la campaña. Esta exportación tan beneficiosa para la economía nacional, no perturba en nada el mercado interior, ni hace subir los precios al consumidor, ya que se trata de excedentes.— Cifra.

Como es natural, no puedo tener respuesta para todos estos problemas. Sería ridículo tratar de hacerlo así tras solamente seis días de estar en este puesto, pero puedo darles una idea de la difícil posición en que nos encontramos y de los problemas principales que se encuentran latentes en el mundo entero, y puedo también indicarles el espíritu con que actuamos, tratando de encontrar soluciones.

Lo primero que quiero dejar sentado bien claro, es que considero que mi labor es trabajar por el pueblo de los Estados Unidos. Formo parte de vuestro Gobierno. Vosotros me habéis contratado y me pagaréis, por lo que tenéis derecho a que yo haga cuanto pueda por vosotros. Este está siendo el espíritu de todo el Departamento de Estado y de todos nuestros embajadores. Y habéis de saber que ninguno de nosotros puede trabajar en contra vuestra. El Presidente Eisenhower ha utilizado con frecuencia una expresión que me gustaría recoger aquí: "autointerés ilustrado". Esta va a ser nuestra guía en la elaboración de nuestra política exterior.

En nuestro propio interés hemos de prestar gran atención a lo que está ocurriendo en el resto del mundo y tenemos que contar con amigos y aliados. La razón es que tenemos poderosos enemigos que están tramando nuestra destrucción. Se trata de los comunistas rusos y de los pueblos satélites. No puedo decirles cuales serán las medidas políticas que el Presidente Eisenhower adoptará para hacer frente a esta amenaza, pero creo que puedo decir lo siguiente acerca de esta política cualquiera que sea. Vamos a darle forma teniendo en nuestra mente tres cualidades que la caracterizan:

- 1.—Deberán ser medidas políticas abiertas, es decir, medidas que vosotros, el pueblo norteamericano, podréis saber en qué consisten.
- 2.—Queremos medidas políticas suficientemente sencillas para que vosotros podréis comprender lo que significan y juzgar en consecuencia.
- 3.—Queremos que sean suficientemente morales y honradas, para que reflejen lo que vosotros creéis que es justo.

Estos principios de claridad, sencillez y rectitud, están de acuerdo con las grandes tradiciones norteamericanas. Ha sido una tradición de la que me siento orgulloso, y los que estamos aquí en el Departamento de Estado y en el servicio diplomático, haremos cuanto podamos por quedar a la altura de aquella. Esta es la forma en que creo merecemos y obtendremos el apoyo, la confianza y la cooperación del pueblo norteamericano.

Por cuanto se refiere a vuestro Gobierno, estad seguros de dos cosas: la primera, que nunca desencadenarán una guerra, pero la segunda es que también podréis estar seguros de que nunca se verá intimidado o conquistado. Nuestra nación ha de aguantar como sólida roca en medio de un mundo tormentoso.

A todos aquellos que sufren bajo la esclavitud comunista,

LA POLITICA RESPECTO A EUROPA

A continuación Dulles advirtió que Estados Unidos tendrán que volver a examinar su política con relación a Europa, caso de que Francia e Inglaterra, marchen cada una por su camino. "Norteamérica—dijo— ha realizado grandes inversiones en la Europa occidental basándose en la teoría de que podría llegarse a una unidad en ella. De los 40.000 millones de dólares que desde que terminó la segunda guerra mundial hemos enviado al extranjero, casi 30.000 millones han sido para Europa occidental".

RUSIA CON JAPON, SERIA INVENCIBLE

Describió después al Japón como objetivo central de los movimientos rusos en Extremo Oriente. Con la ayuda de unos mapas señala algunos lugares de dificultades. "Permitáme comenzar por Corea, que, naturalmente, es lo que primero viene a nuestro pensamiento debido a la cruel y sangrienta guerra que allí tiene lugar. Todo eso se cierne sobre el Japón. Puede verse que la Unión Soviética ya

Lávese las manos y evitara los constipados

WASHINGTON, 27.— Lávese las manos a menudo, ha recomendado el servicio de Salud Pública de los Estados Unidos, como medio de evitar los constipados. Otra buena precaución consiste en evitar el empleo del vaso o la toalla que hayan sido utilizados por una persona con enfriamiento.— Efe.

La Asamblea Nacional aprobó el presupuesto militar francés

Una votación rotunda en favor del Gobierno

PARIS, 27. (Urgente).— El Gobierno de René Mayer ha triunfado en su primera gran prueba parlamentaria en la Asamblea francesa, al ser aprobado en las primeras horas de esta madrugada el presupuesto militar de 1953, por 517 votos contra 100. Solamente votaron en contra los comunistas.

El importe de este presupuesto es de 1.420.000 millones de francos.

La votación se efectuó a las cuatro de la mañana de hoy, después de que el secretario de Estado para el Ejército, Pierre de Chevigné, advirtiera a la Asamblea que si Francia redujera sus esfuerzos de armamento, Alemania se haría cargo de la empresa y volverían a dominar de nuevo a Europa. Dijo que los créditos habían sido reducidos hasta un punto peligroso. Explicó que a pesar de que Francia había llegado ya a formar doce divisiones en línea, si estallara la guerra y hubieran de ser colocadas en línea, no habría fondos suficientes para levantar las vitales fuerzas de reserva hasta un nivel mínimo de seguridad.

Chevigné, añadió: "En 1952 fuimos capaces de dar un paso importante y nuestros esfuerzos nos han traído mucho más cerca de las necesidades pero todavía queda mucho por hacer en el Ejército. Sería mal elegido el momento para echar frenos. Hemos alojado algo, aunque ello sea inoportuno, pero el parar, el detenerse, sería criminal.

Los hombres que conocen mejor las posibilidades del mundo libre en caso eventual de conflicto, no cesan nunca de repetir su advertencia. Las armas atómicas nos reducen lo más mínimo el número de divisiones necesarias para defender a Europa de Occidente". — Efe.

Truman no cree que Rusia tenga la bomba atómica

La sensacional declaración desorienta a los norteamericanos

Pues fué el ex-presidente qu'en durante su mandato anunció las explosiones atómicas en la U.P.S.S.

WASHINGTON, 27.— Una agencia de información norteamericana a quien ha hecho unas declaraciones el ex-presidente Truman, dice que este "todavía no está convencido de que Rusia pueda emplear la bomba atómica". Ante tal aserto, el presidente de la Comisión de energía atómica, Gordon Dean, respaldando la opinión general de los círculos de la energía nuclear, dice que el ex-presidente tiene forzosamente que haber sido mal comprendido y recuerda que la Casa Blanca anunció durante el mandato de Truman, tres explosiones atómicas soviéticas.

En la entrevista así comentada por Gordon Dean, se pone en boca de Truman que "él no tenía noticia de ninguna explosión atómica en Rusia desde octubre de 1952". — Efe.

TRUMAN SE CIERRA DE BANDA

KANSAS CITY, 27.— Interrogado por los periodistas sobre su supuesta declaración de que no está convencido de que Rusia posea la bomba atómica, Harry S. Truman se limitó a decir: "La declaración habla por sí misma. No tengo mas comentarios que hacer". Siguió negándose a formularlas al enseñárselo la noticia de la Agencia United Press según la cual el Presidente de la Comisión de energía atómica, Gordon Dean, dijo que el Presidente sabía que tenía forzosamente que haber sido mal comprendido. — Efe

EN LOS MEDIOS OFICIALES SE CREE QUE RUSIA SI QUE TIENE LA BOMBA

WASHINGTON, 27.— En los medios parlamentarios relacionados con la defensa se cree que Rusia posee la bomba atómica, aunque Truman lo ponga en duda.

Lo que ha sorprendido a los miembros del Congreso es que fué el propio Truman, como Presidente, quien repetidamente manifestó que la URSS no solamente poseía armas atómicas sino también medios para lanzarlas.

La primera reacción de Gordon Dean, Presidente de la Comisión de energía atómica, ante la noticia de las declaraciones de Truman, fué la de que las palabras del ex-Presidente habían tenido que ser mal interpretadas. — Efe.

Rusia y la China comunista han firmado un pacto de ayuda con los rojos de Indochina

Si estos son derrotados, las dos grandes potencias comunistas intervendrán directamente en la guerra contra los franceses

SAIGON, 27.— Un pacto secreto que establece al parecer la intervención de tropas soviéticas y comunistas chinas en Indochina si los insurgentes rojos del Vietnam son derrotados, ha sido dado a conocer hoy por un dirigente del Vietnam que ha huido a la zona libre. Esta afirmación ha sido hecha por Pham Le Bong, ex ministro del emperador Bao Dai y presidente de la Cámara popular de Tonkin, que fué obligado a formar en el gobierno comunista de Ho Chi Minh en 1945 y huyó a las líneas francesas el 4 de diciembre pasado.

Bong ha dicho que el pacto ruso-chino-vietnamita fué firmado a primeros de 1951 y establece la ayuda progresiva en la guerra en Indochina. "Si los rebeldes comunistas son rechazados hasta su último reducto—dijo Bong— el acuerdo prevé la intervención directa de las dos

NO SE PUEDE VALORAR EL INFORME

PARIS, 27.— Un portavoz del Ministerio francés de Estados Asociados, ha dicho que no se podía valorar inmediatamente la veracidad del informe sobre un pacto entre la Unión Soviética, la China comunista y el Vietnam, facilitado por un alto dirigente del Vietnam huido al territorio francovietnamita. Sin embargo, el portavoz agregó que hay ya seis mil comunistas chinos como técnicos y especialistas en Indochina, por lo que el supuesto descubrimiento del pacto no significaría gran cosa de momento. — Efe.

Las relaciones entre España y Holanda se han resentido por la actitud del Gobierno de La Haya al ingresar nuestra Nación en la UNESCO

Ayuda española a los refugiados árabes de Palestina

AMSTERDAM, 27.— El rededor de la conversación que el conservador "De Telegraaf", acusa al Gobierno holandés de haber cometido un "doloroso error" en su política para con España, en la conferencia de la UNESCO de noviembre del año pasado en la que se verificó el ingreso de España en la Organización. La delegación holandesa se abstuvo en la votación, a pesar de que los asociados de los Países Bajos en la Benelux y las grandes potencias occidentales, votaron a favor del ingreso, y "De Telegraaf" señala que la delegación holandesa salió para París con instrucciones de seguir el ejemplo de las grandes potencias si votaban a favor del ingreso de España; que, en París, el jefe de la delegación, profesor H. Ruyt, habló por teléfono con La Haya y al parecer extraño que los círculos comerciales holandeses se muestren preocupados ahora. Parece que en el actual Gabinete hay una mayoría que se aferra a la política exterior de hace varios años y también parece muy necesario sean cuidadosamente vigiladas las cualidades así como la capacidad política de los re-

Continúa el artículo diciendo que España es una nación altiva y que como consecuencia de aquel desacierto se rompieron las negociaciones entabladas para la celebración en Holanda este verano de una exposición de obras pictóricas de Goya y de primitivos españoles, y que en los círculos comerciales holandeses hay gran preocupación por el porvenir de las relaciones comerciales entre España y los Países Bajos.

"Dentro de dos meses habrán de celebrarse negociaciones para un nuevo acuerdo comercial. Es

CONTINUA MEJORANDO EL ESTADO DE SALUD DE S. S. EL PAPA

CIUDAD DEL VATICANO, 27.— El Pontífice ha sido visitado a primera hora de la mañana por su médico el Conde Galeazzi, quien ha informado que ha desaparecido la fiebre y que Su Santidad se encuentra mucho mejor.

Siguiendo los consejos del médico, Su Santidad, bien abrigado, se ha sentado al lado de la cama, para oír una misa oficiada por el Padre Leiber, en la que el Papa ha comulgado. — Efe.

TRAGEDIAS HUMANAS EN LA GUERRA

FRENTE ORIENTAL DE COREA, 27.— Un soldado norteamericano de Sanidad practicó su primera e infructuosa cura a su hermano gemelo, que falleció horas más tarde. El hermano era también soldado de Sanidad. El que le hizo la cura se llama Irwins Ritz. — Efe.

AYER

Ya dando las boqueadas el mes de Enero y los días no pueden ser más sanmíficos. Como es natural hace algo de frío, en particular en las primeras horas de la mañana, pero luego sale el Sol y queda una temperatura excelente. Desde luego señales de lluvia no se vislumbran por ninguna parte, por lo que la portinaz seguirá ya preocupando bastante.

Pocas noticias nos ofrece la jornada de hoy. En la Diputación Provincial se reunió el Pleno, aprobando todos los asuntos que figuraban en el orden del día.

Antes de cenar se reunió el pleno de la Junta de Fiestas de la Magdalena, designándose a las Damas de la Ciudad.

Jornada del Jefe Provincial y Gobernador Civil

VISITAS.—El Jefe Provincial y Gobernador Civil, camarada Luis Juvé Cepere, recibió en el día de ayer las siguientes visitas:

Ilmo. Sr. D. José Ferrandis, Presidente de la Excmo. Diputación; señores Alcaldes de Traiguera, Viver y Chilches; Sr. Presidente de la Asamblea Provincial de San Vicente y Pabellón Infantil del Hospital provincial, obsequiados con preciosos juguetes. También dió cuenta la Presidencia de haber quedado terminada la perforación del túnel de Nuestra Señora de L'Avellá en la carretera de Calí al Baleario en su longitud total de 558 metros, destacando la satisfacción experimentada por los habitantes del término municipal citado por el beneficio que les reporta la terminación de obra de tan decisiva importancia.

Ayuntamiento

SESION DE LA PERMANENTE.—Para esta tarde, a las siete, ha sido convocada la Comisión Municipal Permanente, con arreglo al siguiente orden del día:

Despacho de oficio; informe de Secretaría sobre un recurso de reposición; dictamen de la Comisión de Abastos referente a la instalación de una panadería; reclamaciones de arbitrios; dictamen de la Comisión de Hacienda sobre concertos de arbitrios; facturas por atenciones municipales; despacho extraordinario y preguntas e interpellaciones.

FARMACIAS DE GUARDIA

Hoy estarán de guardia las farmacias siguientes: MONERIS, Pintor Carbó, 13. CASTELLO, Avda. Dr. Clará, 5.

CUPON Pro-Ciegos

En el sorteo celebrado en el día de ayer, ha sido premiado el número 651.

Sesión de la Diputación Provincial

Ha quedado terminada la perforación del túnel de la carretera a L'Avellá

Se acuerda la reconstrucción del puente de la carretera de Albocácer a Tirig

En la mañana de ayer, bajo la presidencia del camarada José Ferrandis y con asistencia de los Diputados Sres. Girona, Penabaz, García Girona, Calzada, Hermandero, Montaña, Peris Nacher y Adsuara y habiendo excusado su asistencia el Sr. Sengüesa, celebró la Diputación su acostumbrada reunión ordinaria mensual.

La Presidencia dió cuenta a los Diputados de los asuntos más importantes y resoluciones adoptadas por Decreto durante el mes en curso y entre ellos de los siguientes: Que el Excmo. y Revdmo. Sr. D. Manuel Moll Sord, Obispo de la Diócesis, efectuó su acostumbrada visita anual con motivo de las fiestas de Navidad y Reyes, siendo acompañado por todo, los funcionarios de la casa, a quienes dio a leer su anillo Pastoral.

Le la visita efectuada a la Presidencia por los Jefes y Oficiales del destructor americano "ROAM", así como de los actos realizados en honor a los mismos y de la admitida carta de agradecimiento que el Jefe de la 102 División de Destrucción de la VI Flota dirigió a la Presidencia y Corporación provincial. Igualmente se refirió al simpático gesto tenido por los marinos norteamericanos con los niños internados en el Hogar provincial de San Vicente y Pabellón Infantil del Hospital provincial, obsequiados con preciosos juguetes.

También dió cuenta la Presidencia de haber quedado terminada la perforación del túnel de Nuestra Señora de L'Avellá en la carretera de Calí al Baleario en su longitud total de 558 metros, destacando la satisfacción experimentada por los habitantes del término municipal citado por el beneficio que les reporta la terminación de obra de tan decisiva importancia.

En relación con lo anterior se dió cuenta también del nombramiento de Arquitecto eventual de esta Corporación a favor de D. Vicente Traver G. Espresati, haciendo propia la Corporación por unanimidad la resolución adoptada por la Presidencia y acordándose a propuesta del Sr. Vicepresidente y Diputado Presidente de la Sección de Obras Públicas D. Francisco Gimeno, se encargue al mencionado Sr. Arquitecto la redacción, con carácter urgente, del proyecto de urbanización del Baleario de L'Avellá.

Y por último dió cuenta también la Presidencia de las gestiones realizadas en el Banco de Crédito Local de España y diversas dependencias ministeriales en relación con los presupuestos extraordinarios elevados por esta Corporación para la puesta en marcha de diversos servicios.

EL ORDEN DEL DIA A continuación se pasa a la discusión del orden del día resolviéndose todos los asuntos incluidos en el mismo y adoptándose entre otros los siguientes acuerdos:

Quedar enterada de las comunicaciones que dirigen a la Presidencia la Junta de Régimen y Administración de la Prisión Provincial, fidejación provincial del Frente de Juventudes y Excmo. y Revdmo. Sr. Obispo de Tortosa con motivo de la cooperación y ayuda prestada por la Corporación provincial a servicios y obras de la iniciativa de aquellas entidades.

Desestimar la solicitud formulada por la Alcaldía Presidencia del Ayuntamiento de Costur sobre pago de estancias causadas en el Hospital provincial por enfermos pobres procedentes de aquel Municipio.

Quedar enterada del acuerdo adoptado por el Ayuntamiento de Llévis en virtud del cual aquella Corporación Municipal presta su conformidad al pago de las expropiaciones que se precisan para la construcción del camino llamado del Sinto.

Quedar enterada y aprobar el presupuesto de 327.850 pesetas formulado por la Compañía Telefónica Nacional de España, para cambio de líneas en una longitud de 23 kilómetros y protección de 6 cruzamientos por paso superior con el tendido de la Red de Trolebuses de La Plana.

Aprobar el acta de recepción provisional de las obras de reconstrucción de puentes sobre la Rambla Calatrava en el c. 1. de Torre Emborsera a Albocácer; y también la de recepción única y definitiva de las obras realizadas en la carretera de L'Avellá en la carretera de Calí al Baleario, tramos II y III.

Informar favorablemente el expediente de expropiación tramitado por la Jefatura de Obras Públicas de la provincia para las fincas que en el término municipal de Segorbe han sido ocupadas con motivo de la ejecución de las obras de ensanche de la carretera Sagunto-Teruel-Calatayud-Burgos, entre los puntos kilométricos 23,300 y 24,835.

Tomar en consideración la solicitud del Alcalde Presidente del Ayuntamiento de Vall de Almonacid para construcción de una pasarela sobre el Río Chico, redactándose por el Sr. Ingeniero el oportuno proyecto, para que en su vista resolver en definitiva.

Tomar en consideración, recabándose el correspondiente informe de la Comisión de Hacienda, para resolver las solicitudes de ayuda económica formuladas por los Ayuntamientos de Ayódar y Benasal, así como también sobre la solicitud de prórroga para devolución de anticipos reintegrables que formula el Ayuntamiento de Torreblanca.

Acceder a la ayuda técnica que para la redacción del proyecto de apertura de una calle solicita el Ayuntamiento de Chert.

AutORIZAR la impresión en la imprenta provincial de la obra titulada "Estudio antropológico de la provincia de Castellón" de la que es autor el Dr. D. Vicente Altava. Que conste en acta el sentimiento de la Corporación con motivo de la reciente catástrofe ocurrida en Santa Cruz de Tenerife y toda vez que por la Presidencia se cursaron los oportunos telegramas de condolencia, facultar a ésta para que en su día realice la aportación que estime oportuna en remedio de los damnificados.

A ruego del Sr. Temprado Matamoros representante del Distrito de Albocácer, se acuerda con carácter urgente la reconstrucción del puente destruido en la carretera de Albocácer a Tirig, y que por el Sr. Ingeniero se redacte el oportuno proyecto para ejecución inmediata de las obras de referencia.

NOTICIAS

La Compañía de Luz y Fuerza de Levante ha solicitado de la Confederación Hidrográfica del Júcar autorización para la concesión de un caudal de diez metros cúbicos por segundo de derivados del río Mijares con destino a producción de energía eléctrica en términos municipales de Onda y Villarreal.

Por dicha Confederación se abre información pública para el proyecto, de conducción de aguas potables para el abastecimiento de Villafranca del Cid.

—Deriplom S. L. ha solicitado del Ayuntamiento autorización para instalar seis electromotores de 2 y 1 de 1/2 C.V. dos hornos y dos chimeneas en su fábrica de esmaltes sita en la calle M. Bellido.

RINCON DE FIESTAS

Han quedado designadas las damas de la ciudad

Ayer por la tarde celebró sesión plenaria la Junta Central de Festejos de la Magdalena, tratando de diversos asuntos relacionados con los festejos preparatorios de nuestra tradicional conmemoración.

Per lo más interesante de la reunión fué el anuncio de la designación de las cuatro damas de la ciudad, que este año serán las encantadoras señoritas Amparo Serrano Bigné por la representación del Ayuntamiento; Elena de Andrés Florit, por la representación militar; Carmen Aparici Tolentino, por la representación de familias de aboleños castellonense, y Rosa Gasulla Carrelier, por la representación popular.

El anuncio de estos nombres, todos de muchachas conocidas y admiradas por su belleza, fué acogido por la Junta con verdadero entusiasmo, quedando con esta designación garantizado una vez más el primor de la representación femenina que por los distintos estamentos acompañará y rodeará a la Reina de las fiestas en las más solemnes ocasiones de la próxima semana magdalenera.

Felicitemos a las nuevas Damas de la Ciudad y les deseamos las mayores satisfacciones en el desempeño de su representación, que tan dignamente ostentarán en las próximas fiestas de la Magdalena.

RUTAS DEL PREGO

Cada año, cuando llega el momento de ultimar el boquete de la cabalgata anunciadora de nuestras fiestas, la Comisión, encargada de su organización, que ya tiene es-

GOBIERNO CIVIL

EXAMENES PARA OPERADORES DE CINE

El Decreto de 1. de Julio de 1935 dispone la celebración anual de exámenes para operadores cinematográficos; tales exámenes, en cumplimiento de dicho decreto se celebrarán en el presente año el día 7 de Abril dando de plazo para la presentación de instancias hasta el día 1.º de Marzo.

Las instancias habrán de presentarse en la Secretaría de la Junta Consultiva e Inspectoría de Espectáculos de este Gobierno Civil, acompañando además los siguientes documentos: Partida de nacimiento; Certificado de casamiento de antecedentes penales; Informe de buena conducta expedido por la Comisaría de Policía si la hubiere en el lugar de residencia del solicitante, en su defecto del Comandante de Puesto de la Guardia Civil o bien del Alcalde donde existan los anteriores.

Sen condiciones indispensables para tomar parte en los exámenes: Haber leer y escribir, haber cumplido 18 años de edad y carecer de inhabilidad física, lo cual se acreditará acompañando certificado expedido por la Inspección provincial de Sanidad del lugar de residencia del solicitante.

El examen constará de dos ejercicios; uno teórico consistente en desarrollar uno de los temas del programa que incluye en suertes y otro práctico. Se celebrarán en los salones de la Delegación de Industria, sita en la calle Fola núm. 44 de esta Capital, dando comienzo a las nueve horas.

Los derechos de examen, gastos de luz, alquiler de máquinas etc., etc. se pagarán por los aspirantes, a razón de 80 pesetas cada uno que harán efectivo en el momento de presentar la documentación. Castellón 26 de Enero de 1953. El Gobernador Civil, LUIS JULVE.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes DELEGACION PROVINCIAL DE CASTELLON SUBASTA DE MOBILIARIO USADO

El próximo día 10 de Febrero, y a las doce horas, tendrá lugar en el almacén de esta Delegación Provincial, sito en el Paseo de Morella núm. 40, la venta en pública subasta de diverso mobiliario usado perteneciente a estos servicios.

La relación de los enseres, con su valoración, que servirá de tipo mínimo de licitación, se halla expuesta en el tablón de anuncios de esta dependencia (Gobierno Civil) debiendo los industriales particulares a quienes interesa, presentar sus ofertas en pliego cerrado, que será admitido hasta las doce horas de la víspera de celebración de la indicada subasta. Castellón, 26 Enero de 1953.

Movimiento del Puerto

ENTRADAS

"Santa Ana" español.
"Berta Costa" español.
"Ciudad de Inca" español.

DESCARGA

"Isla de Pitusa", español, con corteza de pino, de Ibiza CARGA

"Charlotte Scroder", alemán, con mineral de hierro para Gante.

"María Dan" danés, con naranja, para Liverpool.
"Fitó", español, con naranja, para Liverpool.

SALIDAS

"Rubrot", alemán, con 6.000 bultos de naranjas, para Hamburgo.

"Wiros", suco, con 4.000 bultos de naranjas, para Hamburgo.

COMENZAMOS A PUBLICAR HOY ESTA INFORMACION, QUE INSERTAREMOS DIARIAMENTE, FACILITADA POR LA DIRECCION DE LAS OBRAS DEL PUERTO.

CATOLICIDAD

SANTORAL

SANTOS DE HOY. — Santos Julian, Tirso e Inés, Pedro, Tomás obispo y martir. MISA DEL DIA. San Pedro Nolasco C. blanco misa Justus del común, segunda oración de Santa Inés V. M.

SANTOS DE MAÑANA. — Santos Francisco de Sales, fundador doctor Valerio y Constancio. MISA DEL DIA. San Francisco de Sales Ob. C. Dr. blanco misa In medio, del común, oración propia, Credo.

CULTOS

SANTA MARIA. — Mañana misas conmemorativas y exposición como todos los jueves.

PURISIMA SANGRE Y SAGRADA FAMILIA. — Mañana en la misa primera, Comunidad de los Jueves Eucarísticos. Por la tarde a las 7:30 hora santa.

SANTISIMA TRINIDAD. — Mañana a las 8 misa de comunión conmemorativa. Tarde a las 7:30 hora santa.

INDICE DEMOGRAFICO

FALLECIMIENTOS. — Vicente Manuel M. Llorca Fandos, Cataluña, 1; Ramón Illu-Andrés Celades, Cataluña, 1; José Miguel Seder Gasulla, C. Negro, 10; Encarnación Teresa del Niño Jesús Segarra Mestre, Zaragoza.

DEFUNCIONES. — Tomás Peris Mando, 63 años, San Miguel, 49; Teresa Montañés Trinidad, 50 años, Hospital provincial; Pedro Bonilla García, 61 años, Hospital provincial; Clotilde Monner Oliver, 93 años, Emedido, 83; Antonio Verhül, 70 años, San Cristóbal, 44.

MATRIMONIOS. — José Montañés Marzá con Dolores Jaime Mercé; Jesús Vargas Martínez con Ana María García Gómez; y Antonio García Gómez con Mercedes Martínez Torrellas.

COMPANIA TR. SATLANTICA

La rápida Motonave

"VIRGINIA DE CHURRUCA"

saldrá de Barcelona (salvo contingencias) el próximo día 8 de Febrero con destino a La Guayra, Curacao, San Juan de Puerto Rico, Ciudad Trujillo y Habana admitiendo carga y pasaje para los mencionados puertos.

Para informes:

Consignatario: HIJO DE VALLS CLIMENT

Herrero, 6 - Tel. 1680 y 1573 de Castellón



Fogad a Dios en caridad por el alma de

Don Joaquín Villalba Muñoz

DEL COMERCIO

Que falleció el día 23 de los corrientes

A los 59 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad

R. I. P.

Su desconsolada esposa, doña Manuela Vilar Agost; hermanos políticos, don Fé ix, doña Carmen y doña Teresa Vilar Agost; Carmen Tirado y Miguel Guiral; tíos, don Miguel Agost y doña Josefa Rebolal Viciano; sobrinos, primos y demás familia,

Al recordar a sus amistades tan sensible pérdida, ruegan le tengan presente en sus oraciones y asistan al Santo Rosario que por el eterno descanso de su alma se rezará hoy día 28 y ocho siguientes, a las OCHO y CUARTO de la tarde en la Iglesia Parroquial de la Santísima Trinidad y a las Misas que se celebrarán los días 3 y 4 de Febrero próximo a las OCHO de la mañana, el día 5 a las OCHO y MEDIA y a las NUEVE y CUARTO (Exequial), todas en la misma Iglesia, por lo que le quedarán muy agradecidos.

Castellón, 28 de Enero de 1953 (No se invita particularmente)



Rogad a Dios en caridad por el alma de

el señor

Don Miguel Rives Maupoey

ABOGADO

Falleció en Barcelona el 7 de Enero

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad

R. I. P.

Sus apenados: esposa, doña María Gomis Barceló; hijos, doña María, doña Carmen, don Miguel, doña Dolores y doña Amparo; hijos políticos, don José Vernia, doña Margarita Bernadas, don Enrique Riera y don Estanislao Puig Corominas y nietos.

Su hermana, doña María y hermano político, don Martín Correa Mauleón, solicitan una oración por su eterno descanso y la asistencia al funeral que en sufragio de su alma se celebrará mañana día 29 a las NUEVE y MEDIA en la Iglesia Arciprestal de Santa María, por cuyo favor le quedarán agradecidos.

Castellón, 28 de Enero de 1953.

LOS CINES

Saboyor

SIEMPRE EN LOS BRAZOS

Es que cuando a veces tiene... Saboyor es un juguete que...

SUCESOS

CASTELLON

ASISTIDOS EN EL HOSPITAL PROVINCIAL

Por los facultativos de guardia han sido asistidos Luisa Gimenez Salas, de 3 años, de herida contusa en el dedo anular...

VILLARREAL

COLISION ENTRE UN CAMION Y UN CARRO

En la carretera comarcal de Barriana a Onda, un camión propiedad de Roberto Aznar y conducido por José Cruesellas González, vecino de Castellón...

Cartelera

SABADEL. — 715 y 1030 "Siempre en tus brazos" técnico-color, T. M.

MOTORES ECONÓMICOS

MOTORES DIESEL "MATACAS" BOMBAS IDEAL "PARA RIEGOS" MOTORES ELÉCTRICOS...

DEPORTES

Un millonario por las Apuestas Benéficas Deportivas

1.250.000 pesetas para el único boleto de 14 aciertos, debido a un quinielista valenciano

MADRID, 27. — Resultado del sorteo de las Apuestas Benéficas Deportivas correspondiente a la 17.ª jornada de Liga del día 25 de enero: Boleto vendido: 1.515.942. Recaudación: 4.547.826.

Entusiasmo e ilusión en torno a la marcha del Castellón

Entusiasmo e ilusión en torno a la marcha del Castellón

Pero ahora hay que conceder la máxima importancia a los partidos del Sequi

La victoria de Torra, tan clara, tan propia, tan triunfalmente lograda, ha puesto a optimismo y confianza de la acción en el "más allá".

Campeonato Regional de Tercera Categoría

MINCOFAR, 0; SAN PEDRO, 3.

A este paso, señores, será difícilísimo llegar a la ansiada meta final por esta temporada, de clasificación nuestro equipo en el primer lugar de su respectivo grupo.

El domingo viene el Manacor, uno de los que más nos interesa en cuanto para salir confiados luego veremos al Alirca, más tarde al Alirca, después al Alirca.

Esta es la primera vez que en el campo de San Pedro ha habido un gol en los minutos de descuento.

Norteamérica habrá...

VIENE DE LA PRIMERA. cuando la Unión Soviética era neutral y China nuestra aliada. Si Rusia, China y el Japón se combinaran, sería mucho más duro enfrentarse con ellos.

Las relaciones entre España y...

(VIENE DE LA CUARTA.) presentantes holandeses en el extranjero". — Efe. COMENTARIOS LIBANESES BEIRUT, 27. — La prensa libanesa ha comentado muy favorablemente el gesto de España al enviar un importante donativo de ropas y calzado...

España ha doblado en un año sus exportaciones a Cuba

Por FRANCISCO MOTA

CON el retraso natural con que suelen llegar estos compendios documentales, acabamos de recibir el "Anuario del Comercio Exterior" que para el Ministerio de Hacienda cubano confecciona la Sección de Estadística en nuestras viejas crónicas españolas.

Nos interesa hoy el Anuario recibido porque, a lo largo de sus páginas, vamos a poder constatar un hecho sintomático, que solo en el ojo de escarabajos y vidrieras de almacenes y "bodegas" había podido comprobar en mis callejones por la capital de Cuba: gran parte de los productos que en sus tiendas se exponen, especialmente los de coser y beber, son de procedencia española.

INFORTUNIO DE LAS ISLAS AFORTUNADAS

Por César GONZÁLEZ RUANO

El drama, lo dramático, se entiende mal en la Belle Époque, ni siquiera como posibilidad. Bajo un sol entero en un día despejado, claro, radiante, se imagina uno mal la tiniebla o lo sombrío.

La catástrofe que se forma de sostenido y terrible temporal acaba de asolar las Islas, ha clavado su frío y cruel diente en esta tierra idílica haciendo pesadamente sus más duros daños en ese paraíso de la Oratava.

Pocas tierras me habrán, como ésta, captado tanto los sentidos y el sentimiento. Con pocas me habré encontrado tan rápida y hondamente comprometido tan amorosamente unido. Por eso me afecta su momentánea desgracia y estoy de duelo en su duelo.

Buena señal de esta confianza es la natural pero ejemplar fidelidad con que han acudido a las Islas nuestras autoridades, cuya presencia, sin posible duda, habrá levantado la moral de los isleños de Canarias sonetada a tan dura prueba.

Lea SIEMPRE

Mediterráneo

En conjunto, y quizá de una manera demasiado concreta, esta es la idea más concreta que podemos ofrecer a cuanto persona se encuentre interesada en el comercio con la República cubana de los productos más cotizados que España puede colocar en este valioso mercado.

